



# 下月起,古林公园有望免费开放

主城区只剩莫愁湖公园和白鹭洲公园还在卖门票

古林公园何时免费?这不仅是南京市民较为关心的,也是现代快报多年来一直追踪的问题。前天,有网友发帖称,古林公园五一前会免费开放。昨天,现代快报记者向鼓楼区求证获悉,初定从5月1日开始,南京古林公园免费迎客。

现代快报记者 张瑜 刘伟娟



古林公园的梅花颇有名气  
现代快报记者 赵杰 摄



2月8日,快报报道了莫愁湖公园门票要涨价的事

- 2008年4月4日起 雨花台烈士陵园免费开放
- 2010年10月1日起 玄武湖免费开放
- 2010年11月12日起 中山陵陵寝免费开放
- 2011年4月30日起 绿博园免费开放
- 2014年5月1日起 古林公园有望免费开放

● ? 年 ? 月 ? 日起 莫愁湖公园、白鹭洲公园免费开放

## 消息发布

### 五一逛古林公园,有望免门票

目前,南京主城区内收费的公园有古林公园、莫愁湖公园、白鹭洲公园。近年来,随着玄武湖、中山陵的免费,市民对这些公园免费的呼声也非常高。

据古林公园相关人士透露,不出意外的话,今年五一,古林公园将免费开放。目前,古林公园的门票是10元/人。进园后,市民想烧烤或是玩游乐项目的话,需要另行付费。不过,园内的牡丹观赏园等都是不收费的。据相关人士透露,免收10元门票后,园内也不打算增设收费的园中园。

据了解,鼓楼区将于近期发布古林公园免费的具体事项。

## 公园现状

### 每年门票收入约300万元

南京的公园很多。从人气上来讲,古林公园算不得最旺。现代快报记者了解到,每年,古林公园的客流量在三四十万人。即使是节假日,公园客流量也少有过万的时候。

今年的清明小长假,古林公园迎来游

客约1.7万人,大多是南京本地人。据古林公园工作人员介绍,平时,很少有外地游客或是旅游团来游园。原因之一就是,古林公园的门票价格较低,导游带团来,都没有办法从中提成。

10元一张的门票,在南京的收费公园中,算是价格较低的了。每年,古林公园的门票收入在300万元左右。这些远远不能满足园内的开支。

虽然古林公园的客流量不是很大,但它在南京公园中也是颇有名气的。每年,到了赏梅的季节,古林公园总会成为焦点。因为,南京最先开放的梅花,已经连续很多年在古林公园了。古林公园的梅花种植在山坡上,虽然不及梅花山规模大,但是颇具层次感。站在晴云亭,可以纵览梅花的绚烂多姿。

## 免费之忧

### 停车难上加难,尽量乘公交前往

一直以来,停车是古林公园的一大难题。而随着公园免费开放,游客量增加,停车难问题可能会更加凸显。

现代快报记者了解到,古林公园外面没有停车场。为方便游客停车,古林公园在园内划了一块地方,腾出了七八十个停车位,供游客使用。然而,园方当初的这一便民举措,如今却成了游客投诉的焦点。公园经常会接到市民投诉,反映园内私家车太多,不安全。

因此,每当节假日或是周末,古林公园总是通过媒体呼吁市民,尽量乘坐公交车前往游园。市民可乘坐公交21路、24路、132路、72路、73路、47路等,到古林公园站或者定淮门站下即可。

## 再次呼吁

### 还有两家收费公园,能否免费

待古林公园免费后,南京主城区内的收费公园,就只剩下莫愁湖公园和白鹭洲公园。而莫愁湖公园不但暂无免费计划,而且从今年8月开始,公园的门票价格将从27元/人,上调至35元/人。而白鹭洲公园目前的门票是白天20元/人,晚上40元/人。对于这两家收费公园,不少市民也强烈要求尽快免费。

近年来,南京的公园免费开放一直走在江苏前列。去年10月,现代快报记者江苏省住建厅获悉,预计到2015年,苏南90%的城市公园将实现免费开放;苏中80%、苏北70%的城市公园也将实现免费开放。

南京市规划局开放日传来好消息

# 白云亭变身文化艺术中心,年内建成

## 绿化 建议高校、单位绿地对外开放

虽然是老城,但以后,鼓楼的绿地面积要不断增加。“规划新增绿地面积470万平方米,绿地率从7.8%上升至17.0%。通过扩、改建现有公园,新增街旁绿地,人均公园绿地面积从2.61平方米增至5.86平方米。”李建波

说,这次规划建议高校、单位绿地对外开放。有条件将附属绿地逐步向公众开放的单位包括:南京审计学院、南京医科大学、五台山体育中心、南京大学、河海大学、南京师范大学、华东饭店、南京铁道职业技术学院等。

## 限高 明城墙沿线,禁止建高层建筑

李建波说,此次规划,明确区内控制三处天际轮廓线,分别为滨江、滨湖、环新街口天际轮廓线。同时明确了限高区域。

他介绍,高层禁止建设区包括:明城墙沿线、历史城区范围限高18米以下部分、大马路片区、狮子山—电视塔—清凉山视线廊

道、各级历史保护单位建设控制地带、历史文化资源点周边地段、渡江纪念馆周边。

高层严格控制区包括:历史城区范围内限高18米以外部分、狮子山—长江大桥、幕府山—长江大桥视廊部分、重要山体周边等。这部分地区新建建筑高度控制在50米以下。

## 配套 白云亭文化艺术中心年内建成

两区合并后,公共配套设施也要增加。李建波表示,鼓楼区有两个市级中心:新街口、鼓楼—湖南路;另外打造3个地区级中心:龙江、五塘、热河路。在医疗上,合并原两区妇幼保健所、疾病防控中心。在体育设施配套上,规划建议远期在铁北地区新增1处区级体育设施。

他介绍,值得一提的是,近期鼓楼区正在打造白云亭文化艺术中心。记者了解到,白云亭文化艺术中心利用原先白云亭干货市场的建筑进行改造,未来,整幢楼的造型会类似漂浮的云朵,预计年内就会建成。届时,里面将设有鼓楼区文化馆、图书馆、城市规划馆。

## 交通

### 有轨电车有望和5号线便捷换乘

李建波介绍,规划里计划在中山北路和马台街之间增加一条短隧,湖南路和马台街增加支路,来分担湖南路交通压力。

但是他也表示,目前只是规划预留,还没有细化方案。

此前,很多市民看到鼓楼区总规划图欣喜地发现,鼓楼区未来将有1号线、2号线、3号线、4号线、5号线、7号线、9号线、13号线共8条轨道线路站点,服务覆盖率可达71%。李建波说,轨道交通5号线未站与3号线滨江路站之间可以通过定向公交换乘。此外,有轨电车的灯泡线段站点与轨道交通5号线方家营站可实现便捷换乘。

停车难也是市民最头疼的问题之一。

李建波说,按照规划,未来鼓楼将安排社会停车场共90处,其中独立停车场8处,复合停车场82处。复合用地停车场中,结合学校操场地下空间9处,结合地铁站点设置18处,共规划泊位约2.6万个。



资料图片